

话

随着社会的发展,商会在现代经济中的地位和作用愈加凸显而不可替代。近两年,日照异地商会如雨后春笋般萌芽并茁壮成长。目前,日照市工商联直属异地商会已有14家。为了更好地服务地方经济发展,搭建企业与政府沟通桥梁,本报《商势力》版应运而生。今后每周五,《商势力》版与您不见不散……  
(李玉涛)

## 商会的中介组织职能不可替代

### 本报专访日照山西商会秘书长武强

本报记者 李玉涛

随着社会的发展,商会在现代经济中越来越具有不可替代性。日照作为新兴的沿海港口城市,吸引了众多外地商人来日照创业、投资。两年前,随着日照莆田商会、浙江商会的成立,各大异地商会如雨后春笋般成立,为老乡牵线搭桥,互通有无。商会的作用愈加凸显。

日照山西商会秘书长武强在接受本报专访时表示,商会作为一种民间中介组织,属于第三部门,其地位和作用具有不可替代性。

►商界精英共同探讨商会发展模式。(日照山西商会供图)



### 商会大于老乡会 作用不可替代

据了解,2013年6月25日,日照山西商联会成立,同年8月1日更名为山西商会。商会以“诚实守信,义利并举”为准则,以“凝晋商之魂,扬晋商之美”为目标,积极搭建融资平台,架设政企沟通桥梁,服务企业健康成长。

武强介绍说,目前在日照创业的山西老乡将近有500人。“商会让我们这些在外地创业的人有了家的感觉,比较温暖。”他说,但是商会又不同于老乡会。

“商会的具有同乡会的功能,但又远远大于同乡会。”武强说,原来老乡会就是大家一起聚餐,多以聚餐的形式,聊聊天,联络感情。而商会,则是以组织的形式把大家聚在一起,共同发展,有问题商会帮忙解决,有好的发展机遇,大家一起抓住,共同发展。

武强说,商会是一种民间中介组织,属于“第三部门”,其地位和作用具有不可替代性。“商会可以承接一些政府做不到、做不好或不便去做的事,也能办成单个民营企业想做但难以做成的事。”他说,商会对民营经济的发展起着“代言、协

调、自律、服务、监督、维权、整合、引导”等特殊作用。

### 山西中南部铁路 将带来更多利好

武强说,日照是一个非常具有发展潜力的城市,日照港是国家重点发展的沿海主要港口。“去年日照港货物吞吐量超过3亿吨,我们山西籍的企业占到了20%。”他说。

而随着山西中南部铁路通道的建设,山西籍企业将迎来巨大利好。“山西中南部铁路将在今年年底建成通车,到时候铁路货运能力将大大提高,这对我们来说

是得天独厚的条件。”武强说。

该项目不仅为日照打开一条能源输送的大通道,而且将加快完善日照港口集疏运体系,极大地扩展港口腹地,打通一条连接中西部地区的物流通道,日照作为新亚欧大陆桥和新丝绸之路经济带东方桥头堡的地位将更加凸显。

据介绍,在日照经商、创业的山西老乡中有85%从事大宗散货贸易。山西中南部铁路无疑为他们提供了很大机遇。

### 牵线搭桥整合资源 促进当地经济发展

据介绍,商会成立虽然只有短短的9个月,但为会员们做了很多切实有益的事情。而下一步,商会还将继续整合资源,促进当地经济发展,牵线搭桥促进对外合作。

“2月22日,我们刚举办了一场以‘合作、发展、共赢’为主题的论坛,活动非常成功,日照市政府的相关领导、山西一些大企业代表,还有日照本地的一些大企业都参与了,共同探讨商会的发展模式。”武强说。

据介绍,商会已着手整合闲散资金,建立资金池,为企业解决资金流量小、资金流动性差等问题。

## 福建商会结对子帮扶贫困学生

### 今年将组织会员企业参加外地招商推介活动

本报记者 李玉涛

3月20日,日照福建商会常务副会长兼执行秘书长温焜华及会员在日照市爱心联盟的陪同下,来到日照市东港区三庄镇竖旗小学,走访和看望了部分贫困学生,与5名贫困学生结成帮扶对子。

据了解,今年1月份,会长张国等人还曾走访看望了后村镇中心小学的三位贫困学生,代表商会给贫困学生家庭送去了温暖。2月22日,商会一届四次常务会长会议上,会长们主动捐款与18名贫困学生结成帮扶对子,资助贫困孩子完成学业。

“今后我们还会发动更多的会员资助贫困学生,为日照

市爱心慈善事业做出应有的贡献。”日照福建商会相关负责人说。

日照福建商会成立于2013年8月28日,现有登记会员单位308个,其中企业会员数量290个,主要分布在房地产开发、矿产建材、浆纸、钢铁、汽车配件、航运、木材产业、建筑装饰、通讯器材、贸易、服装、珠宝、茶叶、酒店、医疗、水产、食品加工、文化娱乐等行业。

据了解,今年日照福建商会将密切关注商会会员企业的自主创新和履行社会责任等情况,经常组织开展调研活动,及时发现会员企业



商会领导结对子帮扶贫困学生。(日照福建商会供图)

的好经验并加以推广应用。并将建好商会网站,QQ群发平台,微信交流平台,加大宣传力度,加强互动交流,提高宣传服务成效。

此外,商会今年将组织会员企业参加外地招商推介活动和日照市组织的重大招商引资活动,了解信息,抓住商机,搞好投资。

## 浙商扎根日照 总投资近百亿元

本报记者 李玉涛

日照浙江商会成立于2011年11月16日,是日照成立最早的异地商会。目前会员有200多家,联络浙商3000余人。据悉,浙商在日照注册投资的企业有200多家,经商人数6000余人,在日照总投资近百亿元,资产总额达40亿元。

据了解,浙商在日照主要从事各类市场开发建设、房地产开发、精细化工、矿业开采、机械和电器制造、酿酒业、现代物流、五金建材、眼镜、服装类加工及批发、餐饮服务、金融投资等行业。

日照浙江商会相关负责人透露,为了进一步提升浙商的整体形象及影响力,商会即将建设集企业总部、办公、高档酒店于一体的浙江大厦,作为促进浙江、日照经济交流的平台,以商理理念融入会员企业,推动企业转型升级和产业高端化发展。

## 三岁看老

3月的港城处处春意浓,在这个美丽的季节里儒房地产(日照区域)迎来了三周岁的生日。儒房地产秉承“尊儒尚德,以人为本”的理念,以十几年的丰厚积淀,创造出独具特色的“9911”服务文化,一切以道德礼义为取向,一切以客户利益为根本,在业内公开倡导并身体力行“九项承诺、九重保障”。以“客户满意,行业领先,促进房地产业和谐发展,从业人员自我价值实现”为神圣使命,现在,儒房地产已成功覆盖全国56个区域,拥有3,000家门店,超过10,000名经纪人,培养了大量房产中介业内精英人才,打造了独具特色、领先业

界的“一人委托,千店服务,万人效力”的房地产协作服务平台,形成覆盖全国的庞大销售网络,正在以更加完备的标准化体系,迅速扩展业务网络及服务范围,加快全国连锁加盟业务的步伐。与全国各地加盟商一起打造“中国房地产中介行业民族第一品牌”。

儒房地产(日照区域)成长的日子,经受了市场跌宕起伏的考验,3年来,儒房地产(日照区域)在一个强有力的领导集体的带领下,取得了令业内同行刮目相看的业绩。一个个门店的开业,一项项业绩记录不断的刷新,先后荣获日照市百

姓喜爱的质量诚信双优品牌单位称号,荣获日照市2013—2015质量诚信先进单位称号,为更好的促进行业的正规化发展,率先在行业内实现为各分店办理经纪人资格证书等活动,并和多家房地产公司签订整盘代理销售协议。儒房地产(日照区域)正以“尊儒尚德,以人为本”的服务宗旨,牢记“自信、自强、诚实、公正、尊重、双赢、创新”的企业价值观,履行顾客满意,行业领先,促进房地产业和谐发展,从业人员自我价值实现的使命,在打造中国房地产中介行业民族第一品牌的道路上一步步走向更辉煌的明天。



热烈祝贺儒房地产(日照区域)开业三周年